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С Т Р А Т Е Г И Я
ЗА РАЗВИТИЕ НА ФИЗИЧЕСКОТО ВЪЗПИТАНИЕ И СПОРТА

В ОБЩИНА КЮСТЕНДИЛ – 2008 - 2012 ГОДИНА

“С ПОГЛЕД В БЪДЕЩЕТО, СТЪПВАЙКИ НА ПОСТИГНАТОТО, ДА НАПРАВИМ НАСТОЯЩЕТО ПО – ДОБРО”
РАЗДЕЛ І ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ

Стратегията за развитието на физическото възпитание и спорта в Община Кюстендил за периода 2008 – 2012 година е основополагащ  документ, който анализира състоянието на системата на физическото възпитание и спорта в общината и определя рамката на нейното развитие и усъвършенстване  в следващия петгодишен период. 
 Стратегията е необходима, защото спортът е най–голямото обществено движение в Европа, а също така най - универсалното  и достъпно средство за възпитание  и здравословен начин на живот. Чрез него различните общности, религии и възрасти  могат да се интегрират и приучват към толерантност една към друга.

Стратегията е в унисон с традициите на спорта в Община Кюстендил, с новите социално – икономически условия  и с членството на България в Европейския съюз.
Стратегията е насочена към населението на Община Кюстендил, което по последни данни е 68 588 души, от които до 13 години - 7 329, 14 - 18 години - 3 014, в активна трудоспособна възраст - 41 351 и в пенсионна възраст - 16 894. Те са обект на системата за физическо възпитание и спорт, спорта за всички, социалния туризъм и спорта за хора с увреждания и в неравностойно положение.
Стратегията е разработена  в съответствие със:
- Закона за физическото възпитание и спорта;

- Националната стратегия за развитие на физическото възпитание и спорта в Република България 2005 – 2008;

- Националната програма за развитие на физическото възпитание и спорта в Република България;

- Закона за закрила на детето;

- Закона за интеграция на хората с увреждания;

- Нормативни актове, отнасящи се до ролята и функциите на общините по отношение на физическото възпитание, спорта и социалния туризъм.
- Бялата книга за спорта, приета от Европейската комисия.
РАЗДЕЛ ІІ СЪСТОЯНИЕ НА СИСТЕМАТА ЗА ФИЗИЧЕСКО ВЪЗПИТАНИЕ, СПОРТ ЗА ВСИЧКИ И СОЦИАЛЕН ТУРИЗЪМ В ОБЩИНА КЮСТЕНДИЛ

Физическото възпитание, спорта за всички и социалния туризъм включват всички видове занимания с физически упражнения, спорт и туризъм, чрез които се подобрява социалния статус на населението. Тези занимания са общодостъпни и се осъществяват чрез доброволни сдружения на местно, регионално или национално ниво (секции, клубове, съюзи, асоциации, федерации и др.). За практикуването им се изисква елементарна, но задължително функционално годна материална база, чието изграждане и поддръжка е задължение на Общината.
Детско-юношеският спорт включва всички специализирани дейности и структури (спортни клубове, секции към ОДК, училища) за първичен подбор и начална подготовка на най-талантливите деца.
През последните двадесет години в резултат на различни политически, икономически и социални фактори системата за физическо възпитание, спорта за всички и социалния туризъм в страната и в частност в Община Кюстендил претърпя силно регресивно развитие, изразяващо се в:

- Ограничаване обхвата на децата, младежите, възрастните  и хората с увреждания и в неравностойно положение, практикуващи физически упражнения, спорт и туризъм;
- Драстично намаляване броя на секции и групи СИП по спорт в училищата в общината - секции няма, групите СИП по различни спортове са три и една група ЗИП по ФВС в ХІ клас;

- Стесняване дейността на спортните клубове;
- Ликвидиране на кварталните спортни клубове и тези по селата и по месторабота;

- Липса на  организираност на спорта за всички;

- Все по-рядко практикуване на социалния туризъм като най-достъпната  и изискваща най- малко средства спортна дейност;

- Спортната база е  амортизирана и занемарена;

- Намаляване до минимум на общинските спортни прояви;

- Международната спортна дейност е по-скоро изключение, отколкото правило;

- Излизане от системата на много висококвалифицирани специалисти.

Ученическата спортна школа бе закрита преди години, а отделенията по вид спорт към ОДК сведени до санитарния минимум, което се отрази на ефективността на тяхната дейност.  Предстоящо е и закриването на ОДК, което прави наложително намирането на подходяща форма  за извънкласни занимания със спорт на децата, обхванати досега в спортните секции в тази институция.
Закритата спортна база в Общината е съсредоточена на спортен комплекс “Осогово” и училищата. Откритата спортна база е на стадионите “Осогово” и “Странджата”, тенис кортовете, няколко стадиони и спортни площадки в  кварталите и селата. Общинска собственост са още хотел-ресторант “Осогово”(общежитие с кухня и столова за спортистите), възстановителен център “Алай баня” и картинг - пистата. Поддържането на съществуващата база(открита и закрита) не съответства на съвременните изисквания.
Не се използват пълноценно законовите възможности за отдаване на стопански обекти и общинска земя срещу  гарантирана дългосрочна издръжка на определени спортове, поддържане на съществуващата и строеж на нова спортна база.

Създаването на Общинско предприятие “Спортни имоти и прояви ” с решение на общински съвет, Кюстендил през 1996 год., което да стопанисва спортните бази и съоръжения, общинска собственост, не доведе до съществена промяна  в състоянието и. Има леко раздвижване към по-добро в последните една - две години, но темповете не са достатъчни, за да променят коренно общото впечатление на  разруха и западналост, особено погледнато отвътре.

 В Общината няма многофункционална спортна зала, отговаряща на европейските стандарти и изисквания, което е една от причините съществуващите отбори - мъже и жени - в баскетбола и волейбола да изчезнат.

Бюджетът за спорт, който отделя Общинският съвет се движи от 291 988 лв. за 2005 год. до 469 928 лв. за 2007 год., а за 2008 год. е 383 700 лв. Посочените по-горе тенденции в съчетание с тежки те социално-икономически условия на живот на голяма част от населението на Община Кюстендил доведоха до обезпокоително влошаване на здравето и физическата дееспособност на гражданите. Тъжен факт е, че българите са сред най-болните хора в Европа, а алкохолизмът,  наркоманиите и престъпността лавинообразно нарастват. Спада възрастта, на която децата за първи път запалват първата си цигара и употребяват алкохол до 10 години. Затлъстяването сред подрастващите в Община Кюстендил е на трето място при хроничните болести по брой на засегнатите с тенденция към покачване.
Продажбата на плувния комплекс за строеж на жилищен, хотелски и развлекателен комплекси лиши града от закрит басейн, отговарящ на стандартите за нормален учебно-тренировъчен процес, което доведе до прекратяване на дейността на СК по плуване, въпреки многобройните успехи, постигнати от младите кюстендилски плувци през последните години. От друга страна гражданите на Кюстендил бяха лишени от възможността да плуват през лятото, а общината от приходи. Сега хората задоволяват потребността си да практикуват плувния спорт на съществуващите частни басейни в града и околните села, но условията там не отговарят на  изискванията на БФПС, за да  се развиват плувни спортове в общината.
Положителни тенденции в системата за физическото възпитание и спорта в Община Кюстендил са:

- Създаването на нови спортни клубове по спортове, които до преди двадесет години бяха не-познати, но са много атрактивни за младите хора;

- Запазване на спортното училище в града, където талантливите млади спортисти могат да се развиват пълноценно. От 2001 год. то бе преобразувано от СОУ – спортен  профил в самостоятелно спортно училище като бюджетът му се движи от 205 812 лв. за 2001 год., 222 583 - 2002 год., 233 561 -2003 год., 272 444 - 2004 год., 328 319 - 2005 год., 317 113 - 2006 год., 354 971 - 2007 год. до 400 305 лв. за 2008 год. 
- Съдействие от страна на спортните клубове при организиране на състезания от общинския спортен календар.
- Създаден бе регистър на общинската спортна база.

РАЗДЕЛ ІІІ ПОЛИТИКА НА ОБЩИНА КЮСТЕНДИЛ В ОБЛАСТТА НА ФИЗИЧЕСКОТО ВЪЗПИТАНИЕ, СПОРТА ЗА ВСИЧКИ И СОЦИАЛНИЯ ТУРИЗЪМ

Законът за ФВС, Националната стратегия за развитието на физическото възпитание и спорта в България определят общините като основни субекти на националната система за физическо възпитание и спорт. Пряка функция на общината е:
- Да създава условия за спорт, като приоритет в социалната политика;
- Да реализира местна политика в областта на спорта във взаимодействие с ДАМС и националните федерации;
- Да определя зони  и терени за отдих, спорт и физическо възпитание в общите и подробни градоустройствени планове;

- Да изгражда, поддържа и модернизира  спортните обекти;

- Да насърчава инвестициите в спорта, като предоставя терени за изграждане на спортни обекти при облекчени условия в рамките на законовите възможности;
- Да води публичен регистър на спортните обекти, да определя техния статут и реда и условията за ползване и разпореждане с тях;

- Да насърчава развитието на физическото възпитание и спорта като приема нормативна уредба, разработва и финансира програми за различни дейности;
- Да създава специални фондове за подпомагане на спортното развитие;
- Да подпомага финансово спортните организации и насърчава обществената им дейност при условия и ред, определени от Общинския съвет;

- Да предоставя безплатно общинска спортна база на спортисти - инвалиди.
РАЗДЕЛ ІV СТРАТЕГИЧЕСКИ ЦЕЛИ ЗА ПРЕВРЪЩАНЕ НА ФИЗИЧЕСКОТО ВЪЗПИТАНИЕ, СПОРТА ЗА ВСИЧКИ, СПОРТА ЗА ХОРА С УВРЕЖДАНИЯ И СОЦИАЛНИЯ ТУРИЗЪМ В ПРИОРИТЕТ НА ПОЛИТИКАТА НА ОБЩИНА КЮСТЕНДИЛ
През следващите пет години физическото възпитание и спорта в училище, спорта за всички, социалния туризъм, спорта за хора с увреждания и в  неравностойно положение трябва да заемат полагащата им се водеща роля на общинско ниво като най-широка основа, върху която да се гради развитието на спортните клубове от общината. За целта е необходимо да се формулират стратегическите цели в политиката на Община Кюстендил за посочения период, а именно:
1. Създаване на условия за увеличаване броя на занимаващи се с детско-юношески спорт в училищата и в спортните клубове.
2. Подобряване състоянието на съществуващата спортна база и строеж на нова.
3. Възраждане на социалния туризъм и спорта за всички.

4. Създаване на условия за развитие на спорта за хора с увреждания и в неравностойно положение.

РАЗДЕЛ V ДЕЙНОСТИ ПО РЕАЛИЗАЦИЯТА НА ВСИЧКИ СТРАТЕГИЧЕСКИ ЦЕЛИ

1. Дейности, отнасящи се до всички стратегически цели:

- Разработване на финансово осигурена Програма  за детски и  младежки спортни  дейности, социален туризъм, спорт за всички и спорт за хора с увреждания и в неравностойно положение, съдържаща  конкретни целеви проекти за развитието им;
- Ежегодно увеличаване на средствата от общинския бюджет и създаване на правила за ефективното им използване и стриктен контрол за разходването им по предназначение;
- Разработване на допълнителни източници за финансиране на физическото възпитание, спорта за всички и социалния туризъм;
- Развитие и утвърждаване на партньорството между Община Кюстендил, ДАМС, Агенцията за закрила на детето и Министерствата на Р България за реализиране на общинската политика в областта на физическото възпитание, спорта за всички,  социалния туризъм и спорта за хора с увреждания и в неравностойно положение;
- Усъвършенстване на нормативната база за реда  за придобиване, управление и разпореждане със спортни обекти и съоръжения.
 2. Дейности по реализацията на първа стратегическа цел - създаване на условия за увеличаване броя на занимаващите се с детско-юношески спорт в училищата и в спортните клубове:
- Създаване на училищни спортни клубове съгласно методическите указания на МОН, изискванията на ЗФВС и Правилника за приложението му и увеличаване  на броя на учениците, участващи в ученическите спортни игри и други състезания от общинския спортен календар;

- Обогатяване на общинския спортен календар с повече мероприятия, целящи увеличаване на участниците  в детско-юношеска възраст;
- Осигуряване на свободен достъп до общинската спортна база за организирано спортуване на  децата и учениците;
- Съвместно със спортното училище разработване на общинска програма за подпомагане на спортното развитие на талантливите деца и юноши;
3. Дейности по реализацията на втора стратегическа цел - подобряване състоянието на съществуващата спортна база и строеж на нова:
- Анализ на състоянието на спортните обекти и съоръжения на територията на Община Кюстендил;

- Оценка на ефективността от дейността на ОП ”СИП” за времето от създаването му досега и намиране на форма за по-доброто стопанисване и развитие на  съществуващата спортна база и строеж на нова такава;
- Използване пълноценно на съществуващите законови форми за отдаване на стопански обекти, общинска собственост или общинска земя и други подобни за привличане на сериозен инвеститор за модернизиране на съществуващата спортна база и строеж на нова, най-вече на модерна многофункционална зрителна зала;

- Ежегодно увеличаване на средствата от общинския бюджет за изграждане, експлоатация и модернизация на общинските обекти за спорт и социален туризъм;
- Оказване на методическа помощ на общинските училища при изготвяне на проекти, целящи подобряване на състоянието на спортните обекти на тяхна територия и строеж на  нови, за кандидатстване за финансиране по различни  програми;
- Приемане на Наредба за управление и разпореждане с общинските спортни обекти  съоръжения в Община Кюстендил;

- Предприемане на мерки за спиране разрушаването и промяната на предназначението на откритите спортни съоръжения и детски площадки и прекъсване на опитите за скрита приватизация на същите;
- Осъществяване на стриктен контрол за използването на спортните обекти и съоръжения и обектите за социален туризъм по предназначение и създаване на условия  за тяхното ползване от всички граждани, включително от хората с увреждания и  в неравностойно положение.
4. Дейности по реализацията на трета стратегическа - възраждане на социалния туризъм и спорта за всички:
- Подобряване на координацията между отдел “Младежки дейности и спорт” на Община Кюстендил и  туристическо дружество “Осогово” с цел увеличаване броя на дейностите, свързани със социалния туризъм, както и броя на заетите в тях;
- Сътрудничество със спортните клубове за сформиране на групи по спорт за всички по различни спортове;

- Сътрудничество с местните структури на КНСБ и КТ “Подкрепа” за увеличаване броя на занимаващите се със спорт по месторабота; 

- Включване в общинския спортен календар на повече прояви в областта на спорта за всички и социалния туризъм и финансовото им осигуряване чрез средства от общинския бюджет; 
- Ежегодно гарантиране и увеличаване на средствата от общинския бюджет за дейностите по спорт за всички и социален туризъм ;

- Създаване на механизъм за целесъобразно и ефективно използване на общински средства за дейностите по спорт за всички и социален туризъм и осъществяване на стриктен контрол;

5. Дейности по реализацията на четвърта стратегическа цел - създаване на условия за развитие на спорта за хора с увреждания и в неравностойно положение:
- Адаптиране на общинските спортни обекти и съоръжения  за достъп на хората с увреждания  чрез средства от общинския бюджет, спомоществователство от бизнесорганизации или кандидатстване с проекти по различни програми;

- Оказване на пълно съдействие, в това число и финансово на съществуващите организации, осъществяващи спортна дейност за хора с увреждания и в неравностойно положение;
- Стимулиране на спортните клубове за  осъществяване на дейности, свързани със спорта за хора с увреждания и в неравностойно положение.
Стратегическите цели и дейности, заложени в общинската Стратегия се реализират чрез “Програми за развитие на физическото възпитание и спорта в периодите 2008 - 2010( 2011-2012) години”, както и с проекти за реализация на всяко стратегическо направление. В тях се детайлизират задачите и методите за решаването им от отделните структури и специализирани звена на Община Кюстендил. Основен принцип при тяхното съставяне и реализация е обвързването им с дългосрочните стратегия и програми на Община Кюстендил за развитието на физическото възпитание и спорта.
НАСТОЯЩАТА СТРАТЕГИЯ Е ПРИЕТА ОТ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ, КЮСТЕНДИЛ С РЕШЕНИЕ
№108 от 24.04.2008 ГОДИНА.

