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О Б Щ И Н А   К Ю С Т Е Н Д И Л


 Приложение № 5 към чл. 4, ал. 1 от Наредбата за условията и реда за извършване на оценка на въздействието върху околната среда

ДО

ДИРЕКТОРА НА

РИОСВ – СОФИЯ
БУЛ. „ЦАР БОРИС III“ №136, ЕТ.10
ГР. СОФИЯ

УВЕДОМЛЕНИЕ

за инвестиционно предложение

от Петър Георгиев Паунов – кмет на Община Кюстендил

гр. Кюстендил, пл. „Велбъжд“ №1

Пълен пощенски адрес: гр. Кюстендил, пл. „Велбъжд“ №1

Телефон, факс и ел. поща (е-mail): тел. 078 /55 11 66;

факс 078/55 10 04

е-mail: obshtina@kustendil.bg
Управител или изпълнителен директор на фирмата възложител: 
Петър Паунов – кмет на Община Кюстендил
Лице за контакти: инж. Милена Христова – ст. експ. „ЕЕ“
тел. 0882 885 129

УВАЖАЕМИ Г-Н/Г-ЖO ДИРЕКТОР,

Уведомяваме Ви, че Община Кюстендил  има следното инвестиционно предложение: 
„Основен ремонт на съществуващи улици, ведно с водопровод, тротоари и пътно платно на територията на гр. Kюстендил“, включващо следните подобекти: 

1. ул. „Уилям Гладстон“ в участъка между бул. „Ал.Стамболийски“ и ул.„Свети Мина“.

2. ул. „Нов живот“ в участъка между бул. „Цар Освободител“ и ул. „Сливница“

3. ул. „Шейново“ в участъка между бул. „Людмил Янков“ и ул. „Сливница“

4. ул. „Демокрация“ в участъка между бул. „Гороцветна“ и ул. „Хаджи Йоаким“

1. Характеристика на инвестиционното предложение:

(посочва се характерът на инвестиционното предложение, в т.ч. дали е за ново инвестиционно предложение и/или за разширение или изменение на производствената дейност съгласно приложение № 1 или приложение № 2 към Закона за опазване на околната среда (ЗООС)

Целта на инвестиционното предложение е извършване на основен ремонт, ведно с водопровод, тротоари и пътно платно на няколко улици в град Кюстендил, включващ ул. „Уилям Гладстон“ в участъка между бул. „Ал.Стамболийски“ и ул.„Свети Мина“, ул. „Нов живот“ в участъка между бул. „Цар Освободител“ и ул. „Сливница“, ул. „Шейново“ в участъка между бул. „Людмил Янков“ и ул. „Сливница“, ул. „Демокрация“ в участъка между бул. „Гороцветна“ и ул. „Хаджи Йоаким“.
1.1 

Съгласно техническо задание от Възложителя паралелно с подобряване на транспортно - експлоатационните качества и носимоспособността на настилката се предвижда и рекострукция на водопроводната мрежа по улица „Уилям Гладстон“ в участъка между булевард „Ал.Стамболийски“ и улица „Света Мина“. Подмяната на тръбите е както следва:

· oт улица „Св. Мина“ до улица „Княз Богориди“ съществуващите етернитови тръби DN80 се подменят с PE DN90/pn10;

· от улица „Княз Богориди“ до булевард „Ал.Стамболийски“ съществуващите стоманени търби DN100 се подменят с подменят с PE DN110/pn10. 

1.2 

Съгласно техническо задание от Възложителя паралелно с подобряване на транспортно - експлоатационните качества и носимоспособността на настилката се предвижда и рекострукция на водопроводната мрежа по улица „Нов Живот“ с начало булевард „Сливница“, през четириклонно кръстовище с улица "Ракла" – триклонно кръстовище с  улица "Черна река" – триклонно кръстовище с  ул. "Добрич"- триклонно кръстовище с  ул. "Манастирска" - четириклонно кръстовище с улица“Добруджа" и край  при триклонно кръстовище с улица "Цар Освободител". 
1.3

Съгласно техническо задание от Възложителя паралелно с подобряване на транспортно - експлоатационните качества и носимоспособността на настилката се предвижда и рекострукция на водопроводната мрежа по улица „Шейново“ в участъка между булевард „Людмил Янков“ и улица „Сливница“.
1.4

Съгласно техническо задание от Възложителя паралелно с подобряване на транспортно - експлоатационните качества и носимоспособността на настилката се предвижда и рекострукция на водопроводната мрежа по улица „Демокрация“ в участъка между булевард „Гороцветна“ и улица „Хаджи Йоаким“. Подмяната на тръбите е както следва:

· oт улица „П.Хитов“ до улица „Чапаев“ съществуващите етернитови тръби DN80 се подменят с PE DN90/pn10;

· от улица „Чапаев“ до улица „Гороцветна“ съществуващите чугунени търби DN100 се подменят с подменят с PE DN110/pn10. 

Описаните водопроводни участъци провеждат ноебходимите водни количесства за питейно-битови и противопожарни нужди.
Тръбите са с изтекъл срок на годност, амартизирани са, отчитат се чести аварии. Необходима е да бъдат подменени. Наличния уличен напор в разглежданите участъци съгласно данни на ВиК Дружеството е между 35-45 метра.
2. Описание на основните процеси, капацитет, обща използвана площ; необходимост от други свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи дейности, в т.ч. ползване на съществуваща или необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура (пътища/улици, газопровод, електропроводи и др.), предвидени изкопни работи, предполагаема дълбочина на изкопите, ползване на взрив:

Водопроводните участъци провеждат ноебходимите водни количесства за питейно-битови и противопожарни нужди. Предвижда се при подмяна на водопроводните участъци и всички сградни водопроводни отклонения от уличния водопровод до имотна граница, както и тротоарните спирателни кранове към тях. 
Предвижда се трасето на новоизграждащия се водопровод да съвпада с трасето на съществуващия. В проекта е предвидено разрушаването на съществуващия водопровод и сградните отклонения към него и изграждането на нови. 

Строителството на водопровода да се извърши на етапи,  на участъци от 50m. Предвижда се монтажа на временни водопроводи от тръби PЕф63. Обикновено временните водопроводи се монтират на терена,  от страната на изграждащия се водопровод. При необходимост се монтират временни водопроводи и от двете страни на уличното плътно. 

Преди започване на изкопните работи се предвижда спиране на водоснабдяването на клона, към който ще се извършват строително монтажните работи. Извършват се изкопни работи в двата края на водопроводния участък предвиден за реконструкция. Монтират се временни спирателни кранове и временния водопровод.  На всеки 36 метра от него е монтирана водовземна скоба и спирателен кран с холендър за временно превързване на сградно водопроводно отклонение, посредством гъвкава тръба.  Към сградните водопроводни отклонения след тротоарния спирателен кран се монтират троиници за привързване на гъвкавата временна връзка. След монтажа на временните водопроводи се възстановява захранването с вода на клона, отваря се и временния спирателния кран монтиран в началото на предвидения за реконструкция участък, към който е осъществена и връзката с временния водопровод. Крана в срещуположния край на ремонтирания участък е в затворено положение. Връзките на отделните сегменти от временния водопровод и необходимите фасонни парчета се осъществява посредством фланци и демонтажни връзки.  Следва извършване на изкопните работи
 
Необходимо е изкопните и монтажните работи да се изпълняват много внимателно с цел да не се предизвикат аварии на другите подземни комуникации (ако има такива).

В местата на пресичанията е задължително изкопите да се изпълняват ръчно.  

Преди започване на изкопните работи и строителството на отделните участъци на водопровода се извършва подготовка на трасето:

•
Разваляне на уличната настилка (за водопроводните отклонения – разваляне на тротоарната настилка). Извършва се по дължина на участъка и то само върху мястото‚ където ще се прави изкопа. Ширината на ивицата развалена настилка трябва да бъде с 30 – 40 cm по–голяма от широчината на предвидената траншея;

•
Отделяне на хумуса и складирането му на депо (само‚ където се минава през зелени площи); 

•
Подготовка на площадки за складиране на тръби‚ материали и др.;

•
След приключване на подготовката се извършват изкопните работи по участъка на водопроводната мрежа – прокопаване на траншеята‚ в която ще се полагат тръбите‚ както на уличните водопроводи‚ така и водопроводните отклонения към имотите;

 •
Строителните отпадъци и излишните земни маси от обекта ще се извозват на определените от общината места.

 •
Изкопните работи, полагането и засипването да се изпълнява на къси участъци, като изкопите се предпазват от допълнително вливане на атмосферни води;

•
Строителството на водопровода е предвидено да се изпълни с укрепен изкоп. Укрепването следва да се изпълни в зависимост от техническите възможности на конкретния изпълнител, геоложките характеристики на почвата, при спазване на нормативните изисквания, ПБЗ, ППБ и други. Към настоящата разработка са приложени предлагани от нас укрепвания, които са примерни;

•
Да се обърне особено внимание при полагане на тръбите, направа на подложката, уплътняването на засипката през 20 см, връзката в шахтите по отношение осигуряване на водоплътност. Задължително да се извърши изпитване на водоплътност;

 
Тръбите се доставят по следния начин - диаметри до 110 mm могат да се получат на рулони‚ и/или по заявка на клиента – на пръти; диаметрите над 110 mm се доставят основно с дължини от 6 до 12 m‚ или с дължини‚ договорени между клиента и производителя.

Всички тръби от PE-HD трябва да притежават качество за сертификат по ISO 9001 и да отговарят на някои от европейските стандарти – BS; FS; DIN или еквивалентни на тях.

 
Сградните отклонения ще бъдат изпълнени от полиетиленови тръби. На всяко отклонение е предвидено да бъдат монтирани тротоарни спирателни кранове с охранителни гарнитури.  На бъдещите отклонения от новопроектираните водопроводи, както и на връзките на същите със съществуващи водопроводи са предвидени тротоарни спирателни кранове с охранителна гарнитура. 

 
Фитингите са част от водопроводни мрежи. Те служат за свързване на водопроводните тръби и арматури. Свързването между тръби от PE-HD и фитингите‚ специалните части и аксесоарите от друг материал става основно посредством съединителен елемент с механично притискане или чрез фланци с накрайници за заварка към тръбите.
 
На всички отклонения от главните клонове са предвидени спирателни кранове. В някои от кръстовищата‚ на подходящи места на самите клонове (главни или второстепенни) са предвидени също спирателни кранове‚ позволяващи в случай на аварии да се изключват отделни участъци от клоновете или части от мрежата. Всички спирателни кранове по новите клонове и техните отклонения ще бъдат с охранителни гарнитури‚ на които се предвижда специално укрепване. Всички спирателни кранове и присъединителни фланци за тях са предвидени за работно налягане Р = 1.0 МРа (10 атмосфери). 
След направено заснемане и оглед на място, от представения в графичната част ситуационен план става ясно, че противопожарните хидранти по множество клонове са разположени един от друг на разстояния по-големи от нормативните изисквания. В настоящата разработка се предвижда монтажа на пожарни хидранти, като местоположението им е определено така, че същите да бъдат на отстояние един от друг максимум 150 метра.


3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение, необходимост от издаване на съгласувателни/разрешителни документи по реда на специален закон, орган по одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение по реда на специален закон:

Инвестиционното намерение е в съответствие с Общия устройствен план на Община Кюстендил.
4. Местоположение:

(населено място, община, квартал, поземлен имот, като за линейни обекти се посочват засегнатите общини/райони/кметства, географски координати или правоъгълни проекционни UTM координати в 35 зона в БГС2005, собственост, близост до или засягане на елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ), обекти, подлежащи на здравна защита, и територии за опазване на обектите на културното наследство, очаквано трансгранично въздействие, схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура)

гр. Кюстендил - ул. „Уилям Гладстон“ в участъка между бул. „Ал.Стамболийски“ и ул.„Свети Мина“, ул. „Нов живот“ в участъка между бул. „Цар Освободител“ и ул. „Сливница“, ул. „Шейново“ в участъка между бул. „Людмил Янков“ и ул. „Сливница“, ул. „Демокрация“ в участъка между бул. „Гороцветна“ и ул. „Хаджи Йоаким“. 
5. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и експлоатацията:

(включително предвидено водовземане за питейни, промишлени и други нужди - чрез обществено водоснабдяване (ВиК или друга мрежа) и/или водовземане или ползване на повърхностни води и/или подземни води, необходими количества, съществуващи съоръжения или необходимост от изграждане на нови)

Не се предвижда водовземане за питейни, промишлени и други нужди - чрез обществено водоснабдяване (ВиК или друга мрежа) и/или водовземане или ползване на повърхностни води и/или подземни води, необходими количества, съществуващи съоръжения или необходимост от изграждане на нови.
6. Очаквани вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. приоритетни и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води:

Не се очаква.
7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители:

Не се очаква емисии на вредни вещества във въздуха. Възможно е моментно запрашаване на въздуха по време на разчистването на терена.
8. Отпадъци, които се очаква да се генерират, и предвиждания за тяхното третиране:

Ще се генерират основно битови отпадъци от работещите на обекта и  строителни отпадъци.

Битовите отпадъци ще се събират в контейнер и ще се третират заедно с останалите битови отпадъци, генерирани на територията на общината.

 Строителните отпадъци ще бъдат третирани в съответствие с изискванията на Наредбата за управление на строителните отпадъци и за влагане на рециклирани строителни материали.

9. Отпадъчни води:

(очаквано количество и вид на формираните отпадъчни води по потоци (битови, промишлени и др.), сезонност, предвидени начини за третирането им (пречиствателна станция/съоръжение и др.), отвеждане и заустване в канализационна система/повърхностен воден обект/водоплътна изгребна яма и др.)

Не се очакват.
10. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката на предприятието/съоръжението:

(в случаите по чл. 99б от ЗООС се представя информация за вида и количеството на опасните вещества, които ще са налични в предприятието/съоръжението съгласно приложение № 1 към Наредбата за предотвратяване на големи аварии и ограничаване на последствията от тях)

Не се очакват.
І. Моля да ни информирате за необходимите действия, които трябва да предприемем, по реда на глава шеста от ЗООС.

Моля на основание чл. 93, ал. 9, т. 1 от ЗООС да се проведе задължителна ОВОС, без да се извършва преценка.

Моля, на основание чл. 94, ал. 1, т. 9 от ЗООС да се проведе процедура по ОВОС и/или процедурата по чл. 109, ал. 1 или 2 или по чл. 117, ал. 1 или 2 от ЗООС.

ІІ. Друга информация (не е задължително за попълване)

Моля да бъде допуснато извършването само на ОВОС (в случаите по чл. 91, ал. 2 от ЗООС, когато за инвестиционно предложение, включено в приложение № 1 или в приложение № 2 към ЗООС, се изисква и изготвянето на самостоятелен план или програма по чл. 85, ал. 1 и 2 от ЗООС) поради следните основания (мотиви):

Прилагам:

1. Документи, доказващи обявяване на инвестиционното предложение на интернет страницата на възложителя, ако има такава, и чрез средствата за масово осведомяване или по друг подходящ начин съгласно изискванията на чл. 95, ал. 1 от ЗООС.

2. Документи, удостоверяващи по реда на специален закон, нормативен или административен акт права за иницииране или кандидатстване за одобряване на инвестиционно предложение.

3. Други документи по преценка на уведомителя:

3.1. допълнителна информация/документация, поясняваща инвестиционното предложение;

3.2.  картен материал, схема, снимков материал в подходящ мащаб.

4. Електронен носител - 1 бр.

5.  Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде издадено в електронна форма и изпратено на посочения адрес на електронна поща.

6.  Желая да получавам електронна кореспонденция във връзка с предоставяната услуга на посочения от мен адрес на електронна поща.

7.  Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде получено чрез лицензиран пощенски оператор.

ПЕТЪР ПАУНОВ

Кмет на Община Кюстендил
Дата: 
2500, гр. Кюстендил                                             тел. 078/ 55 11 66                                       e-mail: obshtina@kustendil.bg
пл. “ Велбъжд “ №1                                              факс: 078 / 55 10 04                                               http://www.kustendil.bg
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